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Průběh obhajoby: Maxim Bitto představil svou bakalářskou práci, která se věnuje
nelineární koncepci času W. Benjamina z hlediska struktury skoku
času a epistemologickým a teologickým důsledkům, které z této
koncepce plynou. Benjamina interpretuje na pozadí tří rozdílných
koncepcí času, tj. Marxovy a Augustinovy představy dějin a
židovského pojetí času. Tyto koncepce konfrontuje s Benjaminovým
teologickým a eschatologickým pojetím pokroku, který je zakončen
vykoupením a příchodem mesiáše. Přitom se soustředí na objasnění
pojmů, jako je konstelace, tradice a slabá mesiánská síla. V
Benjaminově pojetí nemůžeme příchod mesiáše urychlit, nemáme jej
však jen slepě očekávat, ale aktivně připravovat svět na jeho příchod.

Vedoucí: Práce důkladně zkoumá Benjaminovo pojetí času na
základě jeho koncepce dějin a soustředí se na možnost jednání
jednotlivce. Autor v práci prokázal důkladné čtení Benjaminových
textů, ovšem nereferuje, snaží se ukázat, do jaké míry je
Benjaminova koncepce dějin ukotvena v pojmu života. Práce
podrobně rekonstruuje vztah Benjamina k judaismu, bylo by však
třeba víc akcentovat Scholemovo zkoumání různých proudů židovské
mystiky. Práce překračuje úroveň, která se od bakalářské práce
očekává, doporučuje ji hodnotit jako výbornou.

Oponent: Práce je velmi pěkná, téma je vhodně zvolené, oceňuje
srovnání s třemi odlišnými koncepcemi času. Námitka: autor pracuje
s pojmem materialismu, s nímž je ovšem potřeba zacházet opatrně.
Protiklad materialistického a idealistického pojetí dějin je příliš
zjednodušující, neboť i tzv. idealistická pojetí dějin zohledňuji
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materiální stránku a naopak. Nejpozoruhodnější a nejoriginálnější je
srovnání s paradigmatickým časem. Záhadným zůstává motiv
tajného indexu.

Odpověď autora: Pojem materialismu používá v rámci zdůraznění
kontrastu odlišných koncepcí dějin. Tajný index má autor spojený s
aspektem bezděčnosti, skok se může uskutečnit bez vědomí aktéra,
neustále musíme být připraveni, že minulost vznese svůj nárok.
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